

LA ÚLTIMA HORA

UN MES... 15 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Telf. 2828
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 - Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

13 Octubre de 1951

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año I.X. — Núm. 18.076

EDITORIAL

En peligroso equilibrio

Las próximas elecciones británicas. Y hay en ellas una semilla cuya floración ha de ser enormemente interesante, no ya para los propios ingleses, sino para el mapa político del mundo entero.

Una renovación de poderes al laborismo, no parece que sea una tarea fácil. El pueblo ha tenido ocasión y tiempo sobrado para aquilatar con toda exactitud las consecuencias de haber puesto en sus manos las riendas del mando, y haber por segunda vez reiterado esta confianza en los pasados comicios, cuando fue concediendo a Mr. Attlee una exigua mayoría, a la cual, verdaderamente, parece filosóficamente imposible que haya podido mantenerse en el mando durante tanto tiempo.

Más cuanto que la escisión provocada por Aneurin Bevan tenía todas las trazas de originar un daño intenso en las posibilidades parlamentarias del gabinete. Pese a lo cual la auténtica posición de equilibrio inestable se ha llegado a este momento actual, bajo el signo de un panorama que se expresa de esta manera.

De una parte los conservadores, unidos bajo la batuta de Churchill, hacia los cuales parece inclinarse la balanza de las posibilidades, a juzgar por los resultados de cuantas encuestas se han llevado a cabo. Del otro lado el laborismo, en el que se acentúa la necesidad imperiosa de acudir a las urnas logrando una mayoría que sea tan solo momentánea.

A un lado la reciedumbre política de que hizo siempre gala el país durante la guerra. Reciedumbre de acciones y firmeza de palabras que fueron siempre características de Churchill. Al otro lado los multiplicados errores del laborismo en la vida interior del país, y sus debilidades en lo que respecta a la política exterior.

Como colofón, la desgraciada cuestión del petróleo petrolado cada vez más erizado problema egipcio y, al cabo, la amenaza del Irak para anular por anacrónico el tratado que le obliga a Londres. Es decir, el deshacerse sin solución ed con todo el tinglado creado por una Inglaterra fuerte y poderosa como sistema defensivo de las rutas imperiales del Mediterráneo y del Mar Rojo, y una lamentable pérdida de influencia política, que puede acarrear a un tiempo a Albión, hasta una anulación de personalidad política, a menos de que surjan energías que no parecen estar en el seno del gabinete que preside Clement

España, indispensable para la defensa de Europa

El miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores, declaró ante la Cámara que España iba a recibir los 450 millones de dólares que han sido reservados para el Pacto del Atlántico.

El miembro más destacado del grupo republicano de la Comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, Dewey Short, se levantó para felicitar a Green por haber formulado su enmienda, diciendo: "Todo militar sabe que España es de vital importancia para los planes de Defensa". —Efe.

7.500 millones de dólares aproximadamente a la ayuda militar, económica y del "punto cuatro" para el mundo libre.

"Si el propósito de esta medida lo constituye el reforzamiento de la defensa contra el comunismo", dijo Green en la Cámara—España, con sus fortificaciones naturales y sus valerosos sentimientos anticomunistas constituye uno de los puntos más importantes del mundo entero.

El miembro más destacado del grupo republicano de la Comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, Dewey Short, se levantó para felicitar a Green por haber formulado su enmienda, diciendo: "Todo militar sabe que España es de vital importancia para los planes de Defensa". —Efe.

SE CELEBRA CON TODO ESPLENDOROR LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Se inauguró en Madrid el Monumento a Isabel la Católica y el Caudillo presidió la inauguración del Instituto de Cultura Hispánica

El monumento a la Reina Isabel

Madrid, 12. — Los actos conmemorativos del día de la Hispanidad comenzaron con un solemne Te Deum oficiado en la Iglesia del Espíritu Santo, al que asistieron miembros de los cuerpos diplomáticos de las naciones hispano-americanas y de Filipinas, Norteamérica y Brasil.

Terminado el Te Deum las personalidades asistentes se dirigieron al monumento de Isabel la Católica en el Paseo de la Castellana.

En la plaza habían sido levantadas dos tribunas, en las que se colocaron los Ministros Secretario General del Movimiento, Obras Públicas y Educación Nacional, así como las personalidades de las embajadas extranjeras.

Comenzó el acto con la ofrenda de coronas de flores realizada por los embajadores de los países americanos, terminada la cual el embajador del Brasil pronunció unas palabras de homenaje a España, a la que calificó de "patria de muchas patrias y cuna de muchas civilizaciones".

Seguidamente dio lectura al mensaje que el ministro de Asuntos Exteriores de su país dirigió al señor Martín Arala. Luego el embajador de los Estados Unidos leyó unas cuartillas en inglés que dicen así:

Discurso del Embajador norteamericano

Excelencias: Siempre me produce especial placer y satisfacción como representante de mi país en España, poder participar en actos que como el presente, recuerdan uno de los muchos lazos que unen a nuestros dos países.

Hay se celebra un acontecimiento y se restablece un lazo de unión.

También nosotros en los Estados Unidos, estamos celebrando en una fiesta de amplitud nacional, el mismo estupefacto acontecimiento que a los 500 años de tener lugar había de resaltar, en las ceremonias conmemorativas que hoy, aquí, y en este momento, nos han reunido.

Los americanos interrumpen sus tareas en honor al hombre que hizo posible el desarrollo de un vasto continente y llamamos "Día de Colón" a esta fiesta. Vosotros, pueblo de España, os inclináis ante la grandeza de aquella cuyo genio y previsión fueron causa de la hazana de este hombre. Resulta apropiado que todos, los de las "Islas occidentales", que estamos más cerca del escenario de sus triunfos, los recordemos con su nombre, mientras que vosotros, descendientes de aquella otra, participéis en el gran desmembramiento, la recordéis con su nombre y consideréis sagrada su memoria.

Al encontrarme ante la estatua de la Reina Isabel y en el momento mismo en que mis compatriotas se encuentran al pie de la estatua de Colón, me doy mejor cuenta, quizás más vivamente que nunca, que cuando estas dos personalidades se unen, como lo hizo el Almirante del Mar Océano, comen zaron su dramática empresa, España era todavía muy pobre, y ni país no había nacido aun.

Los nombres de Isabel y de Colón se alzan unidos y nosotros, sus respectivos representantes, nos alzamos así, hoy, unidos también, en un tributo común a la grandeza que por la gracia de Dios, Excelencias, vuestro país y el mío tienen el gran honor de compartir.

— Cifra.

Discursos

Había acto seguido el embajador de Chile.

"Chile — dijo — mira a España con ternura, agrada ella como hija y los actos de hoy surgen que Madre e hitas se arrojan ante el altar de la Historia".

Se va a crear una unión de los Estados de América Central

El acuerdo ha sido adoptado por los ministros del Exterior de los países interesados

San Salvador. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de los cinco república de América

Central han anunciado que han llegado a un acuerdo total para la formación de la Unión de estos Estados de América Central. Los Ministros que celebraron los reuniones en la jornada de ayer anunciaron también el nombramiento de varias comisiones encargadas de estudiar los detalles de la propuesta organización de la Unión, propuesta presentada por Nicaragua, Guatemala y el Salvador. Se tratará de las propuestas para una cooperativa económica que incluirá el establecimiento de un comercio libre entre los cinco países, moneda común y las mismas tarifas en las importaciones.

San Salvador. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Guatemala, Manuel Galicia, ha declarado que se siente muy optimista en cuanto a la eventualidad de que América Central pueda trabajar en armonía en múltiples aspectos, entre ellos el de la política internacional. Añadió que la disputa entre Guatemala e Inglaterra respecto a la soberanía del territorio de Belice no ha sido tratada en las actuales reuniones de los Ministros de los países de América Central, pero que Guatemala cuenta con el apoyo de las otras naciones.

Los Ministros de Asuntos Exteriores y los técnicos económicos continuarán sus deliberaciones a puerta cerrada hasta mañana.

Seguidamente habló el Ministro Secretario General del Movimiento quien dijo que americanos y españoles se reúnen hoy para conmemorar la arribada a playas dominicanas de tres fragatas espartanas hambrientas de singladuras que llevaban el alma de un pueblo. Se hizo el milagro y hoy, 23 naciones son el testimonio de ello. En nombre del Gobierno español envía un abrazo a todos, a las que consideramos como nuestras, sintiendo sus desazones y gozando con sus alegrías; y si alguna vez hubo querencias fue debido al espíritu independiente de unas y otras.

A continuación se refirió al V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica que este año se conmemora y terminó diciendo: "Hoy los hispano-americanos dan prueba de la justicia de nuestro proceder y ello nos emociona profundamente. Ello me obliga a gritar por encima del protocolo "Viva América!".

Una gran ovación acogió las palabras del señor Fernández Cuesta. A continuación desfilaron ante las tribunas las centurias de la Falange Juvenil de Franco, que formaban en aquel lugar, y finalmente las autoridades y personalidades se trasladaron a la plaza de Colón para depositar coronas de flores y de laurel al pie de la estatua del Gran Almirante. — Cifra.

El Generalísimo en la Ciudad Universitaria

Madrid, 12. — S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado a primera hora de la noche el nuevo edificio del Instituto de Cultura Hispánica, construido en terreno de la Ciudad Universitaria.

Ante el edificio formaban las tropas de una compañía de Infantería del batallón del Ministerio de Ejército, con bandera, escudada y banda. En el jardín habían sido colocadas, en altas mastiles, banderas de todos los países hispanos.

S. E. llegó poco después de las seis y media de la tarde acompañado de los Jefes de su Casa Militar y Civil.

Fue recibido por los miembros del Gobierno, Presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, Ministro de Relaciones Exteriores del Perú, Capitán General de la Región, Director del Instituto de Cultura Hispánica, Embajadores y Ministros de las Repúblicas hispanoamericanas y Directores Generales de distintos departamentos ministeriales y otras autoridades, jefes de las fuerzas armadas.

El Caudillo revisó las tropas que le rendían honores a los acordes del Himno Nacional y entre los aplausos de la multitud.

Seguidamente entró en el recinto del monumento a cuya entrada se alza el monumento a la Reina Isabel la Católica, que fue solemnemente inaugurado, con un discurso del Embajador de Colombia en España, don Guillermo León Valencia.

El Caudillo y personalidades entraron a continuación en el edificio en cuyo salón de actos se celebró la ceremonia inaugural.

Con S. E. el Jefe del Estado ocuparon la presidencia los Ministros de Asuntos Exteriores de España y del Perú, Presidente del Consejo del Reino, Nuncio de S. S., Ministro de Educación Na-

cional y Director del Instituto de Cultura Hispánica.

El Generalísimo abrió la sesión y concedió la palabra al Director del Instituto de Cultura Hispánica. A continuación de éste intervino el Ministro de Asuntos Exteriores del Perú, quien impuso al Caudillo el Gran Colar de la Hispanidad, entre grandes aplausos de los concurrentes puestos en pie.

El Caudillo hizo entrega de sus

diplomas e insignias a los nuevos miembros de honor del Instituto.

A continuación pronunció un discurso el Ministro español de Asuntos Exteriores.

Acto seguido el Caudillo levantó la sesión y declaró inaugurado el Instituto. S. E. visitó con todo detenimiento las instalaciones y dependencias del nuevo edificio y también inauguró la exposición del pintor Vázquez Díaz instalada en uno de los salones.—Cifra.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...
Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

VUELTA AEREA A ESPAÑA
—Han llegado a Jerez de la Frontera las avionetas que toman parte en la vuelta aérea a España, cumpliendo así la segunda etapa (velocidad) de la competición. 17 aparatos han participado en ella, siendo el primero en cumplir el recorrido Sevilla-Jerez, uno del Real Club de Madrid.

ROOSEVELT EN MADRID
—Llegó ayer por vía aérea, procedente de Roma, el miembro de la Cámara norteamericana de Representantes, Franklin D. Roosevelt, hijo del extinto Presidente del mismo nombre.

LA FIESTA DEL PILAR
—En un desbordamiento de sentir religioso, ha sido celebrada en Zaragoza la fiesta de Nuestra Señora del Pilar. Participaron en los actos todas las Autoridades provinciales y locales, a las que se unieron los alcaldes de Huesca, Teruel y San Sebastián.

Por esos mundos
—Una nota entregada por Vichinsky a los embajadores de Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos en Moscú, pone de manifiesto la posición soviética con respecto al propósito de revisar el tratado de paz con Italia, atendiendo así a la petición formulada por el gobierno de Roma.

A vuelta de numerosas y prolijas explicaciones sobre la no admisión de Italia en las Naciones Unidas por oponerse Moscú, asegurase en la nota aludida que Rusia "no ve objeción a la revisión del tratado de paz y de las restricciones establecidas por el mismo, siempre que se haga análoga revisión de los tratados de paz con Bulgaria, Hungría, Finlandia y Rumania".

RUSIA SIGUE EXIGIENDO
—Una nota entregada por Vichinsky a los embajadores de Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos en Moscú, pone de manifiesto la posición soviética con respecto al propósito de revisar el tratado de paz con Italia, atendiendo así a la petición formulada por el gobierno de Roma.

A vuelta de numerosas y prolijas explicaciones sobre la no admisión de Italia en las Naciones Unidas por oponerse Moscú, asegurase en la nota aludida que Rusia "no ve objeción a la revisión del tratado de paz y de las restricciones establecidas por el mismo, siempre que se haga análoga revisión de los tratados de paz con Bulgaria, Hungría, Finlandia y Rumania".



Nuestro Prelado y las primeras Autoridades a la salida de la solemnitad religiosa de ayer en la Basílica de San Francisco.



Nuestro Prelado y las primeras Autoridades a la salida de la solemnitad religiosa de ayer en la Basílica de San Francisco.



El Alcalde de Palma don Juan Coll en Sant Jordi durante el homenaje allí rendido (Fotos Juliá)



BELLO COLOR
La simpática farola que hay en la punta del muelle, que por las noches irradia parpadeos, y que tiene la prestancia de guardián de cuanto detrás se extiende, desde hace unos días ya ha cambiado y no parece la misma que conocimos desde tiempos que se pierden en la vaga lejanía de nuestros años alegres.

Pasando por La Ribera y mirándola de frente, notamos que sus reflejos que en el espacio se extienden no parecían los mismos, y que casi de repente daban luminosidad de tonalidades verdes.

¡Demonio! ¿qué pasará? Este cambio de repente ¿ha sido por obra y gracia de la farola, o depende de alguna causa exterior sea la causa que fuese?

En el primer caso nada tiene que objetarse. Puede cambiar cada cual su tipo según crea conveniente. Pero en el segundo caso, es decir, si ello obedece al capricho de los otros que contra la tal la emprenden estamos en el deber de una protesta solemne:

¿Qué habrá hecho la farola, tan buena y tan inocente, tan callada y tan gentil, para que la "pongan verde"?

BAUME

El número consta de... páginas

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

LOS DIENTES DE LOS CABALLOS Y LOS DE LAS YEGUAS

¿Es conveniente que usted aficie a las carreras de caballos, o que usted cuantos dientes tiene un caballo?

Los caballos tienen cuarenta dientes en el caso de no haber entrado alguno.

¿Pueden el mismo caballo tener dientes de los cascos?

Las yeguas poseen solamente cuarenta dientes, pues carecen de los superiores e inferiores que posee el macho.

¿Hay alguna particularidad en los machos y hembras de los cascos?

Los machos poseen un diente de dientes, ¿se da también a los animales?

¿Hay alguna particularidad en los dientes de los cascos?

La fiesta de la Hispanidad en Palma

Con toda brillantez nuestra ciudad se sumó a la conmemoración de la histórica fecha del 12 de Octubre.

El Excmo. y Rldmo. señor Obispo doctor Hervás ocupó su lugar en el Presbiterio, acompañado por su Capellán de Honor Rdo. señor Miguel.

Porcinculata interpretó adecuadas composiciones. Terminada la misa, S. E. Reverendísimo, asistido por el V. Ilustre señor Planas, y por los Reverendos Padres Bauzá, Barceló, Fornes y Miquel entonó solemne Te-Deum.

MISA EN TE-DEUM EN SAN FRANCISCO

Organizada por los cónsules de la Argentina, Costa Rica, Chile, Nicaragua, Perú y Uruguay se celebró en San Francisco solemne misa y Te-Deum como homenaje a la gesta del Descubrimiento y homenaje a la Reina Católica en el quinto aniversario de su nacimiento.

Agasajo del Cuerpo Consular a nuestras Autoridades

En ocasión del Día de la Raza, el Cuerpo Consular acreditado en Palma ofreció ayer tarde un almuerzo en honor de nuestras primeras autoridades.

El acto, que tuvo lugar en el Club Náutico, revistió caracteres de solemnidad por las distinciones personalidades en cuyo honor se celebraba y la calidad y ofrecían, transcurrió en un ambiente de efusiva cordialidad.

El templo, espléndidamente iluminado, lucía en el altar mayor artística decoración floral y estaba adornado con la bandera nacional y las de los países cuyos representantes habían organizado el acto, al que dio realce la presencia del Gobernador Civil señor Saenz de Tejada, el Jefe de la Base Naval Vicealmirante señor Genova, el Gobernador Militar general Lambea en representación del Capitán General, el Jefe de la Zona Aérea general White, y numerosos jefes y oficiales en representación de diversos organismos castrenses.

La mesa estaba adornada con flores y lazos de la bandera nacional. Presidieron el almuerzo, exquisitamente preparado, los Excmos. señores Almirante Jefe de la Base Naval Sr. Genova y el General Gobernador Militar Sr. Lambea, asistiendo el Alcalde de la ciudad señor Coll Fuster, el General Jefe de la Zona Aérea Sr. White, el Delegado de Hacienda Sr. Dencallier, el Fiscal de la Territorial Sr. Falacios, el Vicario General Sr. Planas, en nombre de S. E. Rldmo., el Secretario particular del Gobernador Civil Sr. Lardies, en representación del Sr. Saenz de Tejada, quien había excusado su asistencia por su reciente luto, el Diputado Provincial Sr. Andreu, en representación del Presidente de aquella corporación y los Vicecónsules de Argentina Sr. Mendoza, de Bélgica Sr. Casasnovas, de Chile Sr. Cosmelli, de Costa Rica Sr. Conrado, de Dinamarca Sr. Elvsted, de Francia Sr. Corde de Balmé de la Paix de Fremingille, de Gran Bretaña Sr. Lake, de Grecia Sr. Chilingiras, de Italia Sr. Fachi, de Mónaco Sr. Corde de Ribas, de Nicaragua Sr. Vidal, de Noruega y Finlandia Sr. Manera, del Perú Sr. Moncada, de Portugal Sr. Valdiés, de Suecia señor Fanz, y de Uruguay Sr. Jaime, no pudieron concurrir por hallarse enfermos los Sres. Mulel, Vicecónsul de Holanda y Karakadze de Panamá, estando por tanto la totalidad del Cuerpo Consular, acreditado.

Además de las palabras pronunciadas por el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Genova Torruella, el General Gobernador Militar de Mallorca don Mariano Lambea Masas, el General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White Santiago. En los bancos posteriores tomaron asiento el Jefe del E. M. de Marina don Luis Lalleman, los Ayudantes del Almirante y Generales mencionados; el Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil don Gumersindo Varela, y los Tenientes Coronales don Eugenio Blanco, don Francisco Martínez Roselló y Jefe de los distintos Cuerpos de la guarnición.

La Guardia Civil y el Cuerpo de Correos a su Patrona

MISA EN SAN FRANCISCO. Con motivo de la festividad de la Santísima Virgen del Pilar, el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil honró ayer a su excelsa patrona celebrando en la Basílica de San Francisco solemne misa, por cuyo motivo el hermoso templo lució sus mejores galas, y su altar mayor, donde se celebró el acto, apareció adornado con profusión de flores. Una bella imagen de la Virgen del Pilar, que descansaba sobre paño recubierto por la bandera nacional, completaba el adorno.

Brillantisíma resultó la ceremonia religiosa celebrando el Santo Sacrificio el Capellán y Oficial de Correos señor Bisellach, al que ayudaron dos oficiales también del mismo Cuerpo, vistiendo el correspondiente uniforme.

Poco antes de las doce, hora señalada para la fiesta, llegó a la Plaza de San Francisco una sección de la Guardia Civil con la Banda de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería al mando del teniente don Máximo Veramendi Bueno, fuerzas que se situaron a la derecha de la Basílica y las que rindieron honores a los Excmos. señores Almirante Jefe de la Base Naval y General Gobernador Militar que ostentaba la representación del Excmo. señor Capitán General del Archipiélago.

En la parte del Evangelio tomaron asiento los Excmos. señores Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Genova Torruella; el General Gobernador Militar de Mallorca don Mariano Lambea Masas; el General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White Santiago. En los bancos posteriores tomaron asiento el Jefe del E. M. de Marina don Luis Lalleman, los Ayudantes del Almirante y Generales mencionados; el Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil don Gumersindo Varela, y los Tenientes Coronales don Eugenio Blanco, don Francisco Martínez Roselló y Jefe de los distintos Cuerpos de la guarnición.

En la parte del Evangelio tomaron asiento los Excmos. señores Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Genova Torruella; el General Gobernador Militar de Mallorca don Mariano Lambea Masas; el General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White Santiago. En los bancos posteriores tomaron asiento el Jefe del E. M. de Marina don Luis Lalleman, los Ayudantes del Almirante y Generales mencionados; el Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil don Gumersindo Varela, y los Tenientes Coronales don Eugenio Blanco, don Francisco Martínez Roselló y Jefe de los distintos Cuerpos de la guarnición.

En la parte del Evangelio tomaron asiento los Excmos. señores Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Genova Torruella; el General Gobernador Militar de Mallorca don Mariano Lambea Masas; el General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White Santiago. En los bancos posteriores tomaron asiento el Jefe del E. M. de Marina don Luis Lalleman, los Ayudantes del Almirante y Generales mencionados; el Coronel Jefe del Tercio de la Guardia Civil don Gumersindo Varela, y los Tenientes Coronales don Eugenio Blanco, don Francisco Martínez Roselló y Jefe de los distintos Cuerpos de la guarnición.

LIRICO - BALEAR PROGRESO

Hoy gran éxito HUGO MARIA ROSA DEL CARRIL SALGADO



El NEGRO que tenía el ALMA BLANCA

en el mismo programa Campeonato Mundial del peso medio entre Randy Turpin y Sugar Ray Robinson

En el Extranjero también se celebra la fiesta

Washington, 13. — En presencia de una gran muchedumbre, don Cristóbal Colón, Duque de Veragua, ha colocado una corona de rosas y crisantemos, con lazos de los colores nacionales españoles, al pie del monumento al gran descubridor, situado frente a la estación de la Unión.

EN ROMA. Con motivo de la festividad del 12 de Octubre, día de la Hispanidad, se han celebrado en Roma diversos actos, a los que ha asistido el embajador de España en Italia y el Encarcelado de Neosocios cerca de la Santa Sede, así como el personal de ambas representaciones diplomáticas y representantes diplomáticos de todos los países hispano-americanos. — Efe.

EN LOS ACTOS DE ESTOCOLMO PARTICIPAN LOS MARQUESES DE VILLAYERDE. Estocolmo, 12. — Los Marqueses de Villaverde celebrarán hoy la fiesta de la Raza como huéspedes de honor en la recepción que dará el Ministro de España en Suecia, conde de Montefuerte.

EN FILIPINAS. El Vicepresidente de Filipinas, don Bernardo López, principal orador en un programa de Radio destinado a conmemorar el día de la Hispanidad, ha pedido que se preserve el idioma castellano y todos los legados recibidos por Filipinas de la Madre Patria y España.

ANOCHE se fueron en el tradicional banquete del día de la Raza, dado por la Sociedad Ibero-Americana, y que reunió a doscientas personas. Antes, la sociedad había inaugurado, oficialmente, el nuevo Instituto Ibero-Americano del Colegio de Ciencias Comerciales de Estocolmo.

VIAS URINARIAS. ANTONIO ALOMAR Espta. en «BLENORRAGIA», Enferías, Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens, Travésia J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198. (Encimá Café Triquet.

Premio Nacional de Periodismo

EL PLAZO DE ADMISION EXPIRA EL 1.º DE DICIEMBRE. Madrid, 9. — De acuerdo con lo dispuesto por la orden de fecha 24 de Enero de 1951 el plazo para la admisión de trabajos que han de concurrir a los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", expirará a las 24 horas del día 1.º de Diciembre del año actual.

Los trabajos presentados al Premio Nacional de Periodismo "Francisco Franco" con titulación labor periodística firmada realizada por cada concursante dentro del plazo señalado. El tema versará sobre el rehano de los Reyes Católicos en su conjunto o sobre algunos de los episodios aspectos y figuras del mismo.

EN LA IGLESIA DE SAN CAYETANO. La hermosa iglesia de San Cayetano vistió ayer sus mejores galas para que en ella se celebrara una solemne misa, con la que honraban a su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Pilar, los funcionarios del Cuerpo de Correos.

IRAQ también quiere revisarse

EL QUE RIGE NO RESPONDE A LAS CONDICIONES DEL MOMENTO. Londres. Un portavoz del Foreign Office manifiesta que Londres no ha recibido aviso oficial ni nota alguna acerca del propósito del Iraq de que sea revisado el tratado de 1930. Ese propósito se basa en que el documento está anticuado, según Bagdad y en desacuerdo con las condiciones de hoy en día.—Efe.

Inglaterra advierte seriamente a Egipto

Londres. — El Secretario de Foreign Office, Herbert Morrison, ha advertido hoy a Egipto que Gran Bretaña contestará a la fuerza con la fuerza si Egipto intenta arrojar a las tropas británicas de sus bases en la zona del Canal de Suez.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL HOY A las 7 y 10'30

Compañía de Teatro Regional "ARTIS" Uno de los mayores éxitos de la temporada pasada original de Martín Mayol "Es Sogre de Mado Rosa" Una gran comedia cómica bajo todos los aspectos

Mañana "Don Ventura veranea" Domingo a las 4: TARDES INFANTILES Miércoles: Compañía titular del Teatro Benavente de Madrid con JOSITA HERNAN

PERLAS DE MANACOR

CASA CENTRAL R. RUBI, 8 AL ADQUIRIR COMO EL MEJOR REGALO DO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR, PIJUSE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA

Hispania Hoy y Mañana

Manolo "El Malagueño" y su Estampa Española

alternará con el sugestivo programa cinematográfico "Torbellino de la vida"

El precio de la Gloria PRECIOS DE CINE

HORNILLOS KALORIK

(gas-oil o petróleo) Sin presión ni mecheros. Consume 15 centimos por hora. Cestos, 15 y Cor...

ESTABLECIMIENTOS ANDRES BURBULE

LA NOCHE QUEDO ATRASADA

por JEAN VALTIN De esta gran obra, dice Roosevelt: «El libro más terrible, más sensacional o más interesante que he leído en este siglo» De venta en la LIBRERIA JOSE TOUS

BLENORRAGIA HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Enfermedades de la piel y venéreas. Avda. Alejandro Roselló, 11. Tel. 2221 (Equipo Sindical)

Fincas PISO junto Avenida. Plaza Amplias, confort moderno, hermosa decoración. Vendo llaves en mano.—Plaza Arzobispo O. Miralles, 20

INTERESANTISIMO: Urge compra fincas rústicas y huertos, de quinientas mil a dos millones de pesetas. Ofertas "FINCAS MASCARÓ", San Miguel, 141.

VENDO Urbanas de renta al 5 p.%, sólida construcción. Informes: "FINCAS MASCARÓ", San Miguel, 141.

VENDO casa ensanche, reciento construcción, consta de tienda y 6 pisos triples. Renta 86.000 ptas. San Miguel, 124-1.

VENDO Chalets libres, salida directa al mar, situados en San Armadams, Terreno, San Agustín, Argal. San Miguel, 124-1.

VENDO solares bien situados con facilidades de pago desde 125 ptas. M/1 San Miguel, 124-1.

COMPRARIA varias casas en el Casco o Ensenche desde 50.000 a 200.000 ptas., con una vivienda libre. San Miguel, 124-1.

SOLARES de varias medidas cerca Avenida, Vendo con facilidades. P. Arzobispo O. Miralles, 20.

Maquinaria MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

PARA UN BUEN arreglo de su maquinaria de cost., Talleres Morell, San Miguel, 124.

Alquileres y hospedajes SE ALQUILA en el Ensanche piso independiente, todas comodidades, baño, etc. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

OFRECIO habitaciones solo dormir estilo céntrico. Informes: P. Santa Eulalia 10. (14988)

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a calefacción. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

Trabajo MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL: la encargará en LIBRERIA TOUS, P. Cort, 29.

Enseñanza CAJAS DE COMPASES en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Varios BERENATAS VIRGENES Ofrecense con Junio "HABANEROS" encargos Sindicato, 46; Calzados Oriente. (14988)

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

MODAS. Las mejores revistas de figurinas las encargará en LIBRERIA TOUS

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

TRASPASO BODEGON acreditado barriada popular. Razón. Pl. Santa Eulalia, 10. (14988)

EXTRANJEROS DE PASO

Otro diálogo intrascendente con Primavera Puig (Señorita Ko-Haru-San)

Acerca de España y del Japón, Tokio y Mallorca :: :: ::

Sinceramente... La bebi por compromiso y me dejó mal sabor de boca, la tacita de "sake" tibio que en la encristalada galería de un hotel costero me fué ofrecida por la señorita Ko-Haru-San, Primavera Puig, hija de padre catalán y de madre nipona. La gentilísima e inteligente señorita Pequeña Primavera, es decir, Primavera (que esto significa, en japonés, Ko-Haru-San), sabrá perdonármelo; no creo que el "sake" sea una bebida muy indicada para paladares europeos. Mal me supo aquella diminuta tacita de alcohol de arroz ligeramente calentado, pero peor me supieron ciertas palabras que el director de "LA ULTIMA HORA", Pepe Tous Lladó, puso en clase de colofón a la lectura de mi primera "intervención" con la señorita Ko-Haru-San. "No están mal sus cuartillas—dijome Pepe Tous—, pero debiera usted haberle preguntado algo más actual y de mayor interés periodístico. Una impresión personal y directa sobre el Japón de la trasguerra, por ejemplo...". Quedé algo mohimo por mi relativo fracaso, pero después comprendí que el director del periódico llevaba toda la razón. Y para ampliar mi primer diálogo, heme aquí, otra vez, ante la señorita Pequeña Primavera, Ko-Haru-San o Primavera Puig. Menos mal que el diálogo con tan gentilísima interlocutora, sin obligados sorbos de "sake" tibio (que esta vez reemplazamos con grandes copas de jerifaño añejo, ligeramente calentadas), es un constante estímulo mental y un puro goce del espíritu.

Esta vez la señorita Ko-Haru-San me recibe vistiendo un lindísimo kimono (prefiero escribirlo con "k" en vez de con "qu", pues se me antoja de este modo mucho más japonés), que ella confiesa haber adquirido en un bazar barcelonés. Sin embargo, el "obi" que ciñe el kimono es rigurosamente auténtico: "Made in Japan". Además, Primavera Puig, Ko-Haru-San, cuida de garantizármelo: "Un regalo de mi hermana mayor, Fuji-Chan, que me fué enviado a París, poco antes de mi salida para España". Desde la trasguerra, Primavera Puig, ¿no ha vuelto usted al Japón? —Sí. Hace algo más de un año; permanecí casi un mes en Tokio. —La guerra habrá originado cambios fundamentales en los hábitos, en la psicología; incluso en la fisonomía del país, supongo. —Desde luego... El Japón de nuestro tiempo tiene poco de común con el que conocieron Pierre Loti y Enrique Gómez Carrillo. Se ha perdido la confianza en muchas cosas que parecían eternas e indestructibles... —Desearía expusiera, señorita Ko-Haru-San, algunos detalles concretos... —Por ejemplo, una de las cosas que se han desvanecido casi totalmente es el sentido "legendario" del honor. Enténdame bien: no el sentido del honor en sí mismo, agudizadísimo entre los japoneses, sino ciertos aspectos tradicionales de interpretarlo y de darle satisfacción. —Se refiere usted a la para nosotros repulsiva práctica del harakiri...? —Exactamente... salvo que ningún japonés sabe lo que es el harakiri. Esta es una palabra europea. El suicidio por cuestiones de honor se llama, en japonés, "seppuku". —Algunos hubo que después de la derrota del Japón practicaron el "seppuku". —Sí, los hubo, pero en número increíblemente menor al que pudo imaginar cualquier japonés rigidamente tradicionalista. El legendario Japón, "heroico y galante", ha perdido mucho color típico... —Y usted, Primavera Puig, ¿lo considera un bien o un mal? —Kéinigo? —Según se mire... Un bien por lo que se refiere al "seppuku" y a otras prácticas crueles; un mal, en cuanto a ciertas costumbres pintorescas y encantadoras que definen nuestro peculiar carácter... —El aspecto folklórico, ¿no? —Ni más ni menos... Ese aspecto que Mallorca sabe conservar tan delicada e inteligentemente... Gentilmente invitada por don Carlos Muñoz, el funda-



GATOS

—Poca gente hay en este teatro... —Sí, cuatro gatos. —Parece que no da Vd. importancia a estos felinos. —No creo que tengan mucha. —Si no la tienen la han tenido. Acabo de leer un dato curioso acerca de esto. Vea Vd. Según cuenta Diodoro de Sicilia—año 30 A. J.—el que en Egipto mataba un gato era condenado a muerte tanto si lo había hecho voluntariamente o involuntariamente. El pueblo lo mataba, y ni el mismo rey Ptolomeo pudo evitar la muerte de un romano que—sin querer—mató un gato. —Si que parece Vd. documentado en "gatología". —Sí, puedo presumir de "gatología". Y, si quiere Vd. puedo darle unos datos curiosos de estos simpáticos y hurafinos animales. —Con mucho gusto. —En primer lugar una leyenda indica acerca de su origen. Los primeros días que estuvieron los animales en la Arca de Noé, extraños a su nueva habitación y al movimiento de la Arca, no se preocuparon de sus vecinos. Fué el mono el primero que—aburrido de su vida sedentaria—hizo algunas visitas a una joven leona vecina suya. La infidelidad hizo su presa en muchos animales, lo que dió origen al nacimiento de otros animales hasta entonces desconocidos producto de los cruces realizados. De los amores del mono y la leona nacieron un gato y una gata. Esto relata la leyenda india. —Pues no está mal. —Ya ve Vd. que el origen del gato—según esta relación—se remonta a la época del Diluvio.

—Ya ha llovido desde entonces. —Otro dato curioso es el que demuestra la importancia que a los gatos les daban los egipcios. Hacia el año 430 A. J., Herodoto dice: "Si en una casa egipcia se declara un incendio, sus ocupantes no se preocupan del fuego y solo piensan en sus gatos. Si uno de ellos muere de muerte natural, todos los habitantes de la casa se cortan las cejas. A los gatos se les coloca en departamentos sagrados. Se les embalsama y se les lleva a la ciudad sagrada de Bubastis". —Se ve que es el gato un animal privilegiado. —No siempre, amigo. En París era costumbre, en el siglo XVI, quemar un saco o cuévano lleno de gatos en la fiesta del fuego el día de San Juan. En los libros de registro del Ayuntamiento de la Ciudad de París se puede leer "Pagado a Lucas Pommeraux, comisario de la ciudad, cien sueldos por haber suministrado durante tres años que finen el día de S. Juan de 1573, todos los gatos necesarios para el fuego de dicho día". Un libelista de los tiempos de la Liga llamado Luis de Orleans, hace alusión a esos holocaustos gatunos que quizá eran una degeneración de los sacrificios humanos practicados del mismo modo por los Galos. —Ya ve Vd., pues, que hay ejemplos precisos de que los gatos pueden según la época y según las gentes, ser odiados o queridos. No todos aprecian a este animal. Incluso hay gentes a las que causan los gatos una especie de asma e incluso alergia cutánea. —¿No me diga! —Y también hay quien cree en la existencia de una especie de "onda gato". Según esta teoría los que captan esta onda tienen gran aprecio por los gatos y sienten placer en acariciarlos y mimarlos. Por contra, los que no captan la "onda gato" sienten aversión por ellos e incluso serían capaces de eliminar a más de un minino. Recuerde la historia del gato de Poe. —Los escritores... —Pues los escritores en general son amigos de los gatos. Lope de Vega escribió la "gatomanía". Loti ha dedicado al gato más de una página. Teófilo Gautier los quería y decía que los gatos son para los pobres lo que los tigres para los potentados de Oriente. Diderot, Taine, Rousseau y Chateaubriand están incluidos entre los amigos del gato y el poeta Thomson, que escribió el "Rule Britannia" lloró al ver ahogada su gata en una pecera. Todos ellos tendrían una buena "onda gato" como también la debía tener Baudelaire que escribió aquel soneto dedicado a los gatos. "Amis de la science et de la volupté". —A pesar de todo lo que me cuenta Vd. como animal de compañía prefiero el perro y son infinitos los que piensan como yo en este asunto. —En defensa del gato, le diré que el perro es un animal indigno. No tiene amor propio y de perro derivó la palabra "cínico" que solo viene a significar lo que de innoble tiene el perro. Es un bicho sin independencia que para garantizarse el que le alimenten y cuiden, hace dejación de sus más mínimos deberes de "animal". El gato—por lo contrario—no vende su independencia por un plato de pescado. Quiere el hombre tener un gato para su distracción y compañía? Muy bien. Pero sin que por ello el gato deje de ser quien es. Conservando sus derechos y sin dejarse molestar ni por asomo. Al primer intento de molestia, zarpazo va. El gato es un ser libre. El perro no. Además el gato tiene siempre algo de misterioso que le hace más interesante que el perro, animal vulgar y corriente. En la literatura siempre tendrán los gatos puesto preferente en cuanto se refiera a novela de misterio y pesadilla. —Se ve que Vd. capta esta "onda gato" de que habló Vd. antes. Pero creo que ya basta por hoy de gatos. No sea cosa que algún cansado lector de LA ULTIMA HORA tire el ejemplar diciendo: "Esto pa' gato!"



... A UN AMABLE LECTOR. Efectiva y realmente tiene usted razón. No debe escribirse "apoteósico", sino "apoteótico" así con una T y no con una ese. Y es también verdad que en un Tic-tac pasado se imorimó "apoteósico" corrigiendo, a su manera, el amigo cajista el "potético" (con T) que yo había puesto en el original. Sin duda le sorbió mal la T segunda y supuso error mi forma de escribir la palabra en cuestión. Los que opinan debe decirse "apoteótico" por devenir de apoteosis no dicen sin embargo "paralítico" que proviene de parálisis, sini que dicen paralítico según ordenan los cánones académicos. Pero créame, desconocido lector, no se debe Vd. preocupar mucho por esto. Ser un purista del lenguaje, aparte de la íntima satisfacción, no conduce a nada práctico. Ya dice el refrán que: "las palabras se las lleva el viento" y el latínajo agrega: "facta, non verba".

Fíjese bien. Son los hechos los que valen. Las palabras vuelan y tienen poca importancia. Vd. si escribe, preocúpese más del fondo que de la forma, del contenido mucho más que del continente.

No hay que ser preciosistas. El exceso de purismo en literatura empalaga. Al lector, el público—hay que darle ideas, pero no cursos de seuda—gramática. Bien está un Azorin pulcro y ortodoxo, pero mejor está un Baroja desaliñado y heterodoxo a pesar de su academicismo. Esto es un ejemplo de como no es preciso ser un exagerado en gramaticales cuestiones. Sin que tampoco sea preciso ser un aban donado y escribir "anteayer" con dos haches. Lo preciso y necesario—a mi juicio modesto y tal—es el justo medio. Escribir sin estridencias de tipo técnico en más o en menos. Cuidar más el interior que el exterior y sobre todo tener siempre algo que decir. Si tiene Vd. alguna idea—a veces ocurre esto—vístala con un ropaje sencillito pero pulcro y no se preocupe, que hará tanto o más efecto que un hábito magnífico huero de toda inspiración.

El escribir pomposamente y con gran alarde de tecnicismos pseudo-académicos, quedese para esos majaranzas literatoides al uso del día que tanto abundan por nuestros meridianos culturales. Nosotros los de última fila—Vd. y yo—limitémosnos a nuestros pinitos sin demasiadas preocupaciones del tipo que Vd. me consulta. "¿Apoteótico?" "¿Apostólico?" ¡que más da si nuestros escritos nunca gozarán de este calificativo!

Gabriel MENEU

Salón IZDA Hoy de 7 a 9 TE BAILE Tíket consumición 7 pesetas Noche a las 10'30 Gran éxito de "Medio siglo de revista" con Margarita Garrigos y Manolo, El Malagueño con la colaboración de 20 artistas, 20 2 orquestas, 2 JUAN JOSE GINES

Frontón Balpar HOY 13 SABADO A LAS 6 TARDE Oyazun y Ormaechea contra Garlos y Goitia. Juan y Elordi contra Egaña y Ortuondo. NOCHE A LAS 10'15 Coll y Azpil contra Mintegui y Mayol. Guenaga y Esteva contra Inchusti y Bereciartua. EL TRIO de ayer 5 6 1 se pagó a 438 pesetas por dos pesetas. ¡UNICO ESPECTACULO GRATUITO! ¡¡ENTRADA GRATIA!!

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

DESDE NUEVA YORK para «LA ULTIMA HORA»

Crea Norteamérica ciencia para que la mujer adelgace Curso es, especializado en que se aprenderá cu l es el último gramo de que creda una pueda prescindir

Nueva York.—La muerte en París de la artista de cine Maria Montez a causa de persistir en un régimen para conservar la línea ha hecho que en los Estados Unidos se ponga una atención debida hacia estas cuestiones y no se permita que muchos charlatanes se dediquen a la tarea de asesorar falsamente a mujeres que quieren mantenerse guapas por los siglos de los siglos a cuenta del no comer. La Universidad de Milwaukee ha abierto por consiguiente unos cursos para el estudio de las asignaturas que conferirán el grado de "Dieteticista-Nutricionista". El nombre es demasiado largo y por ello, los estudiantes han comenzado a acortarlo dejándolo en "Dietenu", con lo cual se sobreentiende la actividad a que va a dedicarse esta gente. Con el estudio de estas asignaturas, el especialista estará capacitado para conseguir el régimen de cualquier señora que quiera conservar la línea sin ningún perjuicio ni peligro inminente para su salud. Vigilará su metabolismo, su capacidad digestiva y su corazón, y así, las viejas de 60 años podrán convertirse en pizpiretas muchachas de 40 a briles a poco que se tenga suerte. Al mismo tiempo se ahorrará dinero, porque los regímenes que se emplean en esta cuestión son formidables para no engordar y mantenerse satisfecho, es decir, sin hambre. Así al menos, se dice... Las estadísticas afirman que de cada diez mujeres norteamericanas nueve siguen regímenes para adelgazar. Por consiguiente, estas nueve están en peligro de muerte, y de ello creemos haber dicho ya cosas en una crónica anterior. La estadística es horrorosa y de ahí que los Dietenu estén dispuestos a trabajar duramente para sacar a las mujeres del peligro en que se pueden hallar si persisten en una actitud poco científica. Los estudios para obtener el diploma de Dietenu se efectúan durante tres años, escalonados los cursos por duros exámenes. Las clases serán dadas por médicos de gran categoría, especialistas en cuestiones diges-

tivas. Una vez acabados los estudios el Dietenu—horrible nombre nacido solo en una era atómica—podrá dictar un régimen adecuado y saber hasta el último gramo que una mujer puede prescindir. Así, una señora deseará perder solamente siete kilos que la sobran y si el Dietenu decide que han de ser seis, así se hará sin menoscabo para la salud. Entre los alumnos inscritos para el primer curso de la Universidad de Milwaukee hay 12, siendo en total 20, que son mujeres. Ocho son hombres y de estos uno es indio. Ello constituye una especie de paradoja por que se afirma que en la India no se come y sin embargo aquí viene un estudiante a aprender a no comer científicamente. O una de dos: o los indios comen más de lo que se dice, o este hombre ha venido aquí confundido por el nombrecito de la actividad sir saber a que se refiere. En cuanto se entere que se trata de guardar científicamente la línea de las mujeres se dará de baja en los cursos. Porque las mujeres de la India guardan la línea muy bien sin necesidad de ringorringos... Albert CHAVES

MEJOR CALFACCION QUEMADORES para CASCARA y ALMENDRA EL DE MAYOR EFICACIA Consultencia CALFACCION CASA BUADES SANITARIO-FARMACIA AVA ROSSELLO-82-T.2989

Fotos Carnet PARA Dorando Hac una Identidad Foto DURAN Si diceto, 20 - Protectora, 18

AHORA se cumplen años

HACE 45 AÑOS 1906 El temporal que "sopló" ha unos días en Palma derribó, 32 en el Pla de Sant Jordi, 50 molinos de viento que servían para el riego. Algunos guardias municipales se dedicaron a contar los balcones que había en Palma para la cobranza del arbitrio correspondiente. El resultado fué de 10.657 balcones. En el teatro del Círculo de Obreros Católicos se representó con éxito "Los lazos de la familia" y "Sálvese el que pueda". En el Circo palmasano se lidiaron cuatro bravos novillos por los novilleros Jerezano y Palmita. Se amplió el Cementerio con unas galerías subterráneas formadas por tres hileras de nichos. Se posesionó de su cargo el cónsul francés en Palma Mr. Quibert. Se publicó una proclama contra el Monopolio de las cerillas diciendo que el Estado percibe solo cinco millones al año cuando Francia gana 26. Añadía que se "mató" la exportación d esta mercancía.

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 8 AL 14 (De 9 mañana a 10 noche) PALMA Aguiló Pomar; Padre Bm. Pou, 40. Atemany; Concepción, 43. Artiques; Rubi, 11. Canals; Av. A. Roselló 71. Coll Sierra; Mollins, 2. González; Hornabeque, 55 (Sta. Catalina). Gimalt; H. de Maçacor, 136. Mascard; General Godó, 13. Santandreu; Fausto Morell. Victoria; Calvo Sotelo, 122 (Terre no). Vidal; Pl. Weyler, 22. Vda. Trián; San Miguel, 159. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Ginestra; San Miguel, 57.

¡SEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Vertical text on the left edge of the page, including dates like '1950' and '1951' and various headlines.

Información deportiva

Mañana en Manacor

Ante la visita del «Igu-lada»

Aunque en sus casilleros de clasificación no figure brillante suma de puntos, la visita del once iguladino es esperada en esta ciudad con bastante expectativa, tanto más cuanto se espera un buen partido por parte del conjunto local y también que los muchachos de Mogó; sabrán demostrar su recuperación moral y material.

Hay excelente disposición entre la Directiva, Sabemos, entre otras cosas, que Carnicer no podrá ser alineado toda vía mañana pues el muchacho no está completamente acoplado con el equipo. Tal vez, nos han dicho, juegue el domingo venidero.

En el encuentro de mañana, como se deduce por la posible alineación que saltará mañana sobre el césped de «Na Capellera», y que publicamos a continuación, Obrador, totalmente recuperado, ocupará el puesto de Monroig.

La formación del equipo local, se espera será como sigue:

Sureda; Badía I, Galmés, Badía II; Obrador, Pujol; Povei, Rosselló, Pascual, Orfila y Oliva.

Deseamos a nuestros representantes en la III Categoría Nacional, un lisonjero resultado que muy buena falta les hace.

¡Ciclistas!

Exijan a sus proveedores cubiertas y cámaras



LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Mañana en «Es Fortí» Alcoyano - Mallorca

Es extraordinaria la expectación que reina ante el gran partido de Liga que mañana por la tarde se celebra en el Campo de «Es Fortí».

Como se sabe se enfrentan el «Alcoyano» y el R. C. D. Mallorca; los dos equipos que figuran empatados en el primer puesto del grupo Sur, aunque en realidad lo cuenta el club decaño ya que cuenta con cuatro positivos o sea dos más que su rival.

El encuentro de mañana es de trascendencia para el Mallorca, ya que de salir vencedor se adelantará al Alcoyano y quedará destacado como líder del grupo.

Por eso los muchachos de Grech están dispuestos a luchar para hacerse con la victoria desde los primeros minutos y para ello cuentan con su entusiasmo y con la moral que les da la brillante campaña que llevan.

Nuestro público que es indiscutible se congregará mañana en gran número en «Es Fortí» es de esperar que les aliente y les apoye con su aplauso y su calor.

El equipo que actuará mañana será el mismo que se alineó en Cartagena, ya que todos los jugadores se encuentran en perfectas condiciones.

El partido, que está considerado como día del club, dará principio a las cuatro y media y será arbitrado por el señor Balcells.

Esta mañana llegó el «Alcoyano»

Hasta mañana no decidirá Balaguer la alineación

En el Hotel Mundial donde se hospeda, hemos hablado esta mañana con Ramón Balaguer, entrenador del «Alcoyano», cuyos componentes han llegado a Palma en la mañana de hoy, vía Valencia.

—Tiene ya decidida la alineación? le hemos preguntado después de los saludos de ritual.

—Todavía no; mañana iremos a ver el campo, haremos unos ejercicios y, sobre el terreno, decidiremos.

—Aquí hay mucho interés por verles a Vds. Y nosotros por ver al «Mallorca», que este año ha salido embalado.

—¿Podría decirnos algo sobre quien considera puede ser el vencedor en este encuentro de mañana?

—De ninguna manera; los pronósticos los dejo siempre para los jugadores.

—¿Viene el equipo completo?

—Pues claro; no vamos a jugar con menos de once jugadores.

—Ya; pero quiero decir, si hay lesionados, indispuestos, en fin...

—¡Peño es que hay algún equipo que a estas fechas no tenga ya algún lesionado?

Y en vista de que de «preguntados» nos estábamos convirtiendo en «preguntados», optamos por despedirnos de nuestro interlocutor, tanto más cuanto que el tiempo apremiaba, que era un prímor.

Los jugadores que han llegado a Palma son 14. La lista de los nombres, de la que mañana se firmará el equipo «completo» del Alcoyano, es la siguiente: Ferrer; Soró; Nicanor; Blasco; Pitarch; Suárez; Alvarín; Quisco; Catalá; Cerdá; Clavijo; Pierita; Ambrosio e Ibars.

Como delegado, acompaña a los expedicionarios el director D. Alfonso García y esta tarde es esperado, por vía aérea, el Presidente D. Francisco Santonja.

COTIN

El Málaga venció al Plus Ultra

Ayer por la mañana se jugó en Chamartín el partido de Segunda División entre el Plus Ultra y el Málaga.

Los malagueños vencieron a los de Madrid por tres goles a dos, levándose dos puntos positivos.

El primer gol lo marcó Tercero del Plus Ultra y se llegó al descanso con este resultado.

En la segunda parte Mora a los dos minutos estableció el empate y el mismo jugador a los trece minutos volvió a marcar por el Málaga.

Arené fué el autor del tercer gol.

A los 31 minutos Laren consiguió el segundo gol malagueño.

El propio Laren falló un penalty contra el Málaga.

DINERO RAPIDO sobre venta de Automóviles, Camiones y Motos Luz, 9, entresuelo - Tel. 1394

Palacio AVENIDA SALA Historias Un espectáculo deslumbrante

CIELO AZUL Bing Crosby Fred Astaire Joan Caulfield Billy de Wolfe Olga San Juan Director Stuart Heisler

En el mismo programa: Aurora Bautista en Pequeñeces

Horario de sesiones: Avenida: 3, 6 y 9'15 Astoria: 2'30, 6'30 y 9'45

Debido al largo metraje del programa, se duplica la puntual asistencia

Mañana: MATINAL Avenida: A las 10 en punto Astoria: A las 10'30

Estreno inmediato Errol Flynn Cerco de Fuego

En preparación: Sin Remisión

CADA SEMANA un ACONTECIMIENTO en sus LOCALES PRE DILECTOS!

UN HIVER A MAJORQUE GEORGE SAND 30 Ptas. De venta en librería I. Miquel



Asistimos ayer — y pasamos un buen rato, como siempre — a la «puesta de largo» de los muchachos de Xim.

Una «mayoría de edad» con «emancipación» y todo ¿eh?

V ganaron los del «Hostalets» para empezar bien las cosas por el principio.

Claro que uno no sabe si poner que ganaron «a causa de Duel y Soler» o «a pesar de Soler y Duel».

Hay quien dice que de Alfonso, el popular lotero, lo que más gusta son los masajes.

A nosotros, particularmente nos encanta el color de su camiseta «de batalla», con la que ayer parecía, realmente, un canario. Claro que no un canario flauta, debido al vozarrón ese que se gasta.

Recientemente nos ha dado por anticipar «balonazos» a largo plazo. Ahí va otra muestra de nuestra «vertiginosa» rapidez.

Se trata de que el «Cartagena» ha dado su conformidad a que el partido de ida, que debió disputarse en Son Canals, sea celebrado en su propio feudo.

Con lo cual no habrá partidos nacionales en los Hostalets desde el día 4 de Noviembre (con el Málaga) hasta el 2 de Diciembre (con el Alcoyano).

Claro que, en compensación, en la segunda vuelta tendremos tres partidos consecutivos.

Por cierto, que no deben ustedes de «alarmarse»; no habrá coincidencia de fechas, por cuanto la devolución de visita del «Cartagena» tendrá lugar el miércoles 19 de Marzo, festividad de San José.

Así que, ya pueden ustedes efectuar las debidas correcciones en sus calendarios.

Bueno; vamos ya con los pronósticos. Como no somos entrenadores y aunque no seamos jugadores, nos atrevemos a «predecir»:

- a) Que ganará el «Mallorca». b) Empatará el «Balears». c) Ganará el «Manacor».

¿Se han dado ustedes cuenta de que estamos poniendo siempre «los mismos» pronósticos?

¿Si? Pues vamos a decirles un secreto: Lo hacemos por sistema; así es seguro que alguna vez acertaremos.

TRIBULETE Pelota VASCA

Ayer en el Frontón Muchísimo público asistió ayer al Frontón por la festividad del día y la ventaja que supone ser un espectáculo gratis en tal espléndido y confort table local.

Con expectación empieza el primer partido en el que los mallorquines Coll y Mayol logran ganar por 25 a 23 tantos a los vascos Minegui y Floridi, a pesar de ser éstos los timos favoritos, siendo los cuatro muy aplaudidos por la voluntad y el tesón que pusieron en la lucha.

El otro partido en el que Guenaga y Esteva logran ganar por la mínima diferencia a Echevarría y Bereciartua, haciendo los cuatro un partido lleno de bonitas jugadas y con continuas igualadas, la última a 24, logrando destacar Guenaga por su extraordinario juego.

Por la noche Carlos y Mordive ganan con facilidad a Arrasate y Celaya que se quedan en 17 tantos después de hacer estos últimos un mal partido.

El Trío de ayer 5-6-1 se pagó a 478 pesetas por dos pesetas.

GALGOS

Ha quedado patentizado el gran entusiasmo que existe en Mallorca por el deporte galguero en pista, con el interés demostrado por los propietarios de los galgos, al hacer las inscripciones para las eliminatorias del Campeonato Regional de Baleares y de Cataluña con miras a la máxima competición galguera que es el Campeonato de España en Pista, organizado por la Federación Española Galguera y que se celebrará en el Canódromo Balear de Palma de Mallorca; los días 13 la Final del Campeonato Regional de Cataluña; los días 14 y 18 Eliminatorias del de Baleares y después las jornadas finales del Campeonato de España que serán los días 28 las Eliminatorias y el día 30 la FINAL, fechas todas del presente mes de Octubre.

Día 13 de Octubre, Final del Campeonato Regional de Cataluña:

N.º 1, Galgo «Trampolín II», de D. Claudio Vidal; 2, «Chasco» id. id.; 3, «Trotón», id. id.; 4, «Triguñuelas», id. id.; 5, «Destino II», id. id.; 6, «Triunfador II», id. id.

Día 14 de Octubre, Cuartos de Final del Campeonato Regional de Baleares:

1.º Cuarto de Final N.º 1, Galgo «Estilista», Propietario, don Bartolomé Suñer. 2, «Despierto», don Francisco Ramis; 3, «Cebra II», don Antonio Massanet; 4, «Bonachón», don José Cabot; 5, «Gran Veloz», don Antonio Salvá; 6, «Machote», don Pedro Pons.

2.º Cuarto de Final N.º 1, «Ritmo Loco», Propietario, don Antonio Massanet; 2, «Linda Chilena», don Bartolomé Suñer; 3, «Trinquete», don Bené Valls; 4, «Gran Brasil», don Antonio Salvá; 5, «Linda Bailarina», don Gabriel Santandreu; 6, «Cortijera III», don Francisco Ramis.

3.º Cuarto de Final N.º 1, Galgo «Rosa Negra», Propietario, don Antonio Galmés; 2, «Lindo Marfil», don Antonio Salvá; 3, «Gaifas», don Bartolomé Suñer; 4, «Radiante», don Francisco Santandreu; 5, «Emigrado», don Pedro Pons.

LA VENTA DEL TOBOSO Calle General Barceló, 14, 16 y 18

Clásica bodega - Los mejores vinos con sabrosas tapas - Sitio de ambiente y encanto ¡No deje de visitarla!

Real Sociedad Hípica de Mallorca Mañana día 14 A las 4'30

5 NUTRIDAS CARRERAS de caballos

Campo C. D. Manacor Domingo día 14 A las 4'30

Emocionante partido III Nacional Igualada - Manacor

Aviso importante Para las fotos para el Documento Nacional de Identidad

Reportajes PALMA C. S. MIGUEL, 36, JUNTO GESTORIA OLIVERA PRECIO ESPECIAL 2 PESETAS ENTREGA RAPIDA

Campo «ES FORTI» Mañana día 14 a las 4'30 tarde PARTIDO LIGA SEGUNDA DIVISION Alcoyano - Mallorca Entrada especial infantil 5 pesetas

Canódromo Balear XIII Campeonato de España en Pista de Velocidad Organizado por la Federación Española Galguera FINAL Campeonato Regional de Cataluña día 13 octubre. Eliminatoryas Campeonato Regional de Baleares, días 14 y 18 Octubre. FINAL Campeonato Regional de Baleares, día 21 de Octubre. Campeonato de España A correrse entre los tres primeros galgos clasificados de cada Región: Canarias, Valencia, Cataluña y Baleares ELIMINATORIAS DIA 28 DE OCTUBRE FINAL DIA 30 DE OCTUBRE

VAJILLAS y CRISTALERIAS CIEN MODELOS DIFERENTES VENTA A GRAN EL PRECIOS DE FABRICA Establecimientos ANDRES BUDES CESTOS, 15 y 17 = CORT, 23 y 24

Campeonato Regional

HOSTALETS VENCIO AL POBLENSE (?) POR 3 A 0

Ayer tarde, asistiendo un numeroso público, se celebró el encuentro entre el Hostalets y el Poblense.

Este se presentó a Son Canals con nueve jugadores, los cuales llegaron sin equipo para disputar el encuentro.

Según pudimos enterarnos obedeció ello a la dualidad que según nos manifestaron de las funciones directivas. Unos mandaron los jugadores disonables y los otros—los que tienen en su poder los jerseys, zapatos y balones—no quisieron equipar a los que iban a defender los colores del Poblense.

En vista de ello los del Hostalets, completaron el once con jugadores y prestaron equipo a los mismos.

Los comentarios fueron muchos y diversos.

El partido terminó con el resultado de tres a cero a favor del Hostalets.

POR LA MINIMA (3-2) VENCIO EL SOLEDAD AL COLLERENSE

En el campo del Soledad tuvo lugar ayer tarde el encuentro entre el Soledad y el Collerense.

Fue un partido disputadísimo, resultando victoriosos los de La Soledad por 3 a 2.

El encuentro fué presenciado por numeroso público.

Los encuentros de mañana

Correspondiente al Campeonato de I Categoría Regional, mañana domingo se disputarán D. m. los siguientes encuentros:

Ilosense—R. Mallorca España—Petra. Perrerías—Establiments Peblense—La Salle. Híros—Hostalets

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Bartolomé Frau Roca

INDUSTRIAL

Que falleció el día 14 de Octubre de 1949.

E. P. D.

Su apenada esposa, doña Antonia Rosselló Santandreu; sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebrarán mañana domingo, a las 7½, 8 y 8½ en el altar mayor de la parroquia de San Miguel, se aplicarán en sufragio de su alma.

No se invita particularmente.

Informaciones

Una niña cae desde una altura de cinco metros

AFORTUNADAMENTE NO SUFRE HERIDAS GRAVES
Ayer, sobre las cuatro de la tarde, la niña de cinco años, Francisca Florit Cañellas, que se hallaba en la galería de su casa situada en la calle de Aragón, cayó al exterior desde una altura de cinco metros. Inmediatamente se dieron cuenta de la desgracia los ocupantes de la planta baja, quienes recogieron a la criatura, tendida en el patio. Fué trasladada a la Casa de Socorro donde el médico de guardia la reconoció detenidamente, apreciándole solamente y por fortuna, una contusión en la cabeza.

Tesorería de Hacienda

AVISO
Habiendo llegado a conocimiento de esta Tesorería que se propagan la especie de que no se podrán hacer papeletas de los billetes de Lotería aduanales del Sorteo de Navegación, se hace público para conocimiento general que la vigente Real Orden de 4 de Octubre de 1927 dispuso lo siguiente:

- 1.º Que la entrega por particulares o comerciantes de participaciones en billetes de Lotería Nacional, bien sean nominativos o al portador con la limitación que se indica en el número siguiente, no es un hecho ilícito y punible, siempre que por estas participaciones no se exija sobreprecio alguno; y
 - 2.º Que únicamente podrán expedir participaciones al portador las personas o entidades con establecimiento abierto al público, en el que legalmente ejerzan comercio o industria, satisfaciendo la contribución e impuestos correspondientes.
- Palma 11 de Octubre de 1951.—EL TESORERO DE HACIENDA, Firmado: B. Martí.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:
Entradas.— Procedente de Barcelona con pasaje, la motonave «Plus Ultra».
Procedente de Valencia, la motonave «Ciudad de Ibiza».
Procedente de Ciudadela, el velero «Cala Murta».
Procedente de San Felix de Guixols, el pailebote «Cala Castell».
Procedente de Valencia, el velero «Salvador Escrivá».
Salidas.— Para la mar dos veleros españoles.
Despachados.— Lo ha sido zarzapá esta noche: Para Barcelona, la motonave «Plus Ultra».
Buques esperados.— Mañana lo son: De Barcelona y Alicante e Ibiza el vapor «Rey Jaime I», con pasaje.
El correo de Ibiza y Valencia.— Para el lunes por la mañana tiene anunciado viaje a Ibiza y Valencia, la motonave «Ciudad de Ibiza».

LIBRO
Nuestra amiga la Luna
PIERRE ROUSSEAU
450 ptas.
Se vende en librería J. Tous

Concierto de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca»

Se anuncia la colaboración del famoso violinista **Hermes Kriales**.
Para el martes día 16 a las 7:30 tarde, se anuncia una importante audición de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca» en el Teatro Principal. Colaborará en este programa el famoso violinista español **Hermes Kriales**, premio Sarasate del Conservatorio de Madrid, que ha sido aplaudido actualmente con los mejores conjuntos orquestales de Europa.

Servicio Nacional del Trigo

EL PLAZO DE ENTREGA AL S. N. T. DE LOS CUPOS FORZOSOS TERMINA EL 31 DE OCTUBRE ACTUAL
De acuerdo con la ordenada en el artículo 3.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de Abril de 1951 y artículo 14 de la Circular 772 de la Comisaría General de Abastecimientos, los cupos forzosos individuales de trigo y demás cereales, fijados a los agricultores, y en consecuencia los cupos forzosos municipales, deberán estar entregados en los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo antes de 1.º de Noviembre próximo.

Pasada dicha fecha se formalizarán los reclamos de agricultores morosos para la incoación de los oportunos expedientes e imposición de las sanciones correspondientes.

Los Almacenes del S. N. T. donde los agricultores deben entregar sus cupos forzosos, excepciones y canje, estarán abiertos el presente mes, los días que a continuación se indican:

Almacenes de Palma, Manacor, Sinou e Inca, abiertos del día 1 al 20.
Subalmacenes de Luchmayor, Felanitx, Montuïri, San Juan y La Pucbla, abiertos del día 22 al 31.
En las localidades alejadas de Almacén del S. N. T., quedan autorizados los Ayuntamientos o Hermandades de Labradores, para efectuar la recogida de productos con la condición de llevados luego globalmente, dentro del presente mes, al Almacén del S. N. T., más cercano.

En este caso deberán llevar al Jefe de Almacén del S. N. T. relación de agricultores a quienes corresponde la matriculación, acompañada de las declaraciones de cosecha modelo C-15, correspondientes, para formalizar los resguardos de compra y anotaciones pertinentes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.
Palma de Mallorca 9 Octubre de 1951.—El Jefe Provincial, Antonio Yega Calero.

Acción Católica
JUNTA PARROQUIAL DE ACCION CATOLICA DE SAN MIGUEL
Por el presente aviso, se recuerda la asistencia de los miembros de las cuatro Ranas de la Acción Católica, Asociaciones adheridas y filiales en general, a la Misa de Comunión, que se celebrará, D. M., el próximo domingo día 14, a las ocho y media, en la Iglesia Parroquial, para rogar por el éxito espiritual de la Santa Misión General de Palma.

Palma, 12 de octubre de 1951
CENTRO DE MAESTROS DE ACCION CATOLICA
Hay sábado a las siete y media de la noche empezarán los Circuitos de Estudios dirigidos por el Rdo. Sr. Cónsul en el local social de este Centro, Zavelá, 17. Dichos Circuitos continuarán sus sesiones durante todo el curso escolar, los sábados que se anunciarán. Se invita a todos los Maestros nacionales y privados.

Este número consta de seis páginas

Notas del Carné

Con ocasión de celebrar su fiesta onomástica el Capitán General de estas Islas Excmo. Sr. Don Eduardo Saenz de Buruaga y Polanco, ha recibido numerosos testimonios de amistad y consideración, a los cuales nos es muy grato dirigir el nuestro.
—Los esposos D. Pedro Andrau Alcover, Capitán de Artillería, y doña Isabel Gallardo, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un hermoso niño. Reciban nuestro parabién.
—Se encuentra en franca mejoría después de la intervención quirúrgica que le fué practicada nuestro estimado amigo Sr. Industrial hotelero don Enrique Pedret, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.
—En el Oratorio de las Madres Adoradoras, se ha acordado por primera vez al Altar recibiendo de manos del Rdo. Sr. Cura Economo de Pont d'Inca don Rafael Juan la Sagrada Eucaristía, la encantadora hija Catalina Oliver Coll, hija de nuestros amigos D. Juan Oliver Vert y doña Teresa Coll Maura.
—Terminada la ceremonia la comulgante renovó las promesas del bautismo y después realizó una sentida poesía a la Virgen; entonándose después en el domicilio particular la imagen del Sagrado Corazón.
—Reciba la nueva comulgante y sus padres, nuestra enhorabuena.
—El Dr. Don Ricardo Pérez Avilés, Médico Ortalmico, hijo de nuestro estimado amigo el Comisario Jefe de Policia Don Leandro ha abierto al público su nuevo despacho oftalmológico en la calle de San Miguel número 137 (Edificio Los Arcos).
—Felicitamos al joven médico, de sagacidad el mayor éxito en su nueva profesión.

DE VIAJE
Ha regresado a Palma, procedente de Barcelona, a donde fué para efectuar el Examen de Estado, que suene con brillantes notas, el joven don Bartolomé Torres Garza, hijo de nuestro buen amigo D. Antonio Torres Rubert.
Nuestra enhorabuena.
—Ha regresado de su viaje a Norteamérica, la distinguida señorita Juana Thomas Sabater.
—Después de haber pasado una temporada en Mallorca ha salido para Madrid, la distinguida señora Whinler, esposa del Ministro de Negocios de Suecia en España, acompañada de su hija Viveca.
—Para Barcelona ha marchado la señorita Julia Puente Munar, hija de nuestro buen amigo el Secretario de la Diputación D. Santiago.
—Para Madrid salió el Rdo P. Provincial Franciscano don Antonio Bauzá.

MARANA FESTIVIDAD DE STOS. CALIXTO Y EVARISTO
RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas
Concluyen en el Oratorio del Colegio de la Consolación, dedicadas a los SS. Corazones de Jesús y de María, a las 8, Misa de Comunión general. A las 10:30 Misa solemne con sermón por el Rdo. señor don Bartolomé Morey, Pbro. Por la tarde a las 7, Rosario, último ejercicio del solemne Triduo, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en las Teresas, en honor de la Inclita Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús, Exposición a las 4 de la tarde. A las 6:45, Rosario, Novena, solemnes completas cantadas por la Rda. Comunidad y reserva de S. D. M.
Concluyen en las MM. Capuchinas, dedicadas a la Virgen de Luján, a las 10:30, Misa mayor con música y sermón por el M. I. señor don Sebastián García, Canónigo. Después de la indicada Misa exposición del Símulo. Por la tarde a las 7:30, conclusión del

Triduo, sermón, Te Deum, reserva y Resamosos.
Continúan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Purísima, Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7, reza del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 10:30, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Pedro Bonafant, Presbítero de la misma.
En la parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 8, Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijos de María. Por la tarde, Mes del Símulo, Rosario.
En la Merced, a las 8:30 Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la noche a las 7, reza del Santo Rosario.
En San Jerónimo, solemnisima fiesta a Nuestra Señora de Fátima que la dedica su Asociación canónicamente establecida en esta Iglesia. A las 7:30 Misa rezada. A las 10:15, Tercia y Misa mayor solemne con panegírico por el Rdo. señor don Juan Risellach, Pbro.
Por la tarde a las 7:30 solemne Rosario, último ejercicio de la Novena, sermón, solemne Salve, despedida y Resamosos.
En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena de las Almas. Por la tarde a las 5 Rosario, sermón por el Rdo. señor don Monserrate Rosselló, Pbro. y reza de una parte de Requiem en sufragio de las benditas Almas.

Palma 10 de octubre de 1951

Triduo, sermón, Te Deum, reserva y Resamosos.
Continúan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Purísima, Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7, reza del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 10:30, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Pedro Bonafant, Presbítero de la misma.
En la parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 8, Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijos de María. Por la tarde, Mes del Símulo, Rosario.
En la Merced, a las 8:30 Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la noche a las 7, reza del Santo Rosario.
En San Jerónimo, solemnisima fiesta a Nuestra Señora de Fátima que la dedica su Asociación canónicamente establecida en esta Iglesia. A las 7:30 Misa rezada. A las 10:15, Tercia y Misa mayor solemne con panegírico por el Rdo. señor don Juan Risellach, Pbro.
Por la tarde a las 7:30 solemne Rosario, último ejercicio de la Novena, sermón, solemne Salve, despedida y Resamosos.
En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena de las Almas. Por la tarde a las 5 Rosario, sermón por el Rdo. señor don Monserrate Rosselló, Pbro. y reza de una parte de Requiem en sufragio de las benditas Almas.

Palma 10 de octubre de 1951

Palma 10 de octubre de 1951

HISTORIA DEL MUNDO

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

De venta en la librería José Tous. Plaza de Cort 20.

SUCEDIO

El «viejo» cliente de la Casa de Socorro, ha visitado hoy nuevamente, el benéfico establecimiento. Se llama Miguel Vargas Verdugo, de 42 años de edad, con domicilio en la calle de Luis Martí. Conviene decir antes de pasar adelante que tiene las facultades mentales algo perturbadas.

El aspecto que presentaba era en verdad impresionante: Se había producido unos doscientos cortes con una hoja de afeitar, así que su cuerpo parecía el de un «fakir», porque además, estaba insensible a los dolores. Mientras el doctor señor Moragues le curaba, explicó que él quería derramar su sangre gota a gota y que por eso ponía en práctica planes tan «estratégicos».

No será de más consignar que la «víctima de sí mismo» cuenta en su saleroso cuerpo, con infinidad de cicatrices, todas ellas huellas indelebles de sus «métodos».

Por lo visto los vecinos le han descubierto cuando se infería los «navajazos». Han llamado a los Guardias que se han presentado inmediatamente en el lugar de la «escena» y cogiendo al protagonista se lo han llevado a la Casa de Socorro.

El parte facultativo dice así: Presenta numerosas heridas incisas en abdomen, torax, cuello, cara y ambos brazos, de pronóstico leve.

Naturalmente que ha estado a punto de matarse. De profundizar un poquitin más, pues se cortó en sitio vital y en ese caso...

Y este es el suceso que tanto revuelo ha producido hoy en la calle de Luis Martí y alrededores; y que ha hecho se congrega numerosísimo público en la Plaza de Santa Eulalia, ávido de conocer el «caso».

Palma 10 de octubre de 1951

Palma 10 de octubre de 1951

Palma 10 de octubre de 1951

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SUCEDANEOS DE CAFE

La Comisión General de Abastecimientos y Transportes en el Oficio Circular n.º 389 A fecha 21-9-51, dispone lo siguiente:
La publicación del Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de Julio pasado, dispone la libertad de la cebada y avena, ha suscitado dudas acerca del régimen a seguir en la fabricación y venta de malta y sucedáneos de café.
Por ello, esta Comisión General considera oportuno disponer, como aclaración a lo legislado sobre el particular, lo siguiente:
1.º — Continúa vigente el oficio circular n.º 389, de esta Comisión General, mediante el que se dictaron normas regulando la fabricación y venta de malta y sucedáneos de café, hasta el 28 de febrero de 1952 como fecha tope para la liquidación de las existencias en cebada asignadas por esta Comisión General a las Industrias mencionadas.
2.º — A partir del 28 de febrero de 1952 los fabricantes de malta y sucedáneos de café, deberán abastecer a los que sobre el particular tengan dispuesto los distintos Organismos competentes en la materia.
3.º — Signe por tanto vigente el oficio circular n.º 217 de esta Delegación Provincial por el que se desarrolló el contenido del oficio circular n.º 389 a que antes se hace referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 8 de Octubre de 1951.
El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada.

CURSO PARA LA ADJUDICACION DE 100.000 BILLETOS PROPIEDAD DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Debiendo procederse el próximo pública subasta de 100.000 billetes de cinco céntimos, se pone en conocimiento de todas las personas o entidades a quien pudiera interesar que, en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en la calle de San Jaime número 25 ha quedado expuesto el pliego de condiciones que ha de regir en esta subasta, facilitándose en la Sección de Contabilidad cuantos detalles o aclaraciones puedan interesar sobre el particular a los concurrentes que quieran optar a dicha adjudicación.
Palma de Mallorca, 8 de Octubre de 1951. — El Gobernador Civil, Francisco Saenz de Tejada y Ollaga.

Habiéndose publicado en el Apéndice n.º 17 de 1951 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 15 de septiembre una relación de Tarjetas de Abastecimiento autorizadas en esta provincia se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (S. Jaime, 25) provistos de las colecciones de cupones (Copias) correspondientes al primer semestre del presente año para recibir entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.
Palma 27 de Septiembre de 1951
El Gobernador Civil, Francisco Saenz de Tejada y Ollaga.

MIL LECCIONES DE LA HISTORIA

MIL LECCIONES DE LA HISTORIA
Los grandes temas de la política y de la cultura Universal, por el
DR. D. JAIME VIGENS VIVES
Es una valiosa Historia Universal con las últimas páginas de la Historia: De Potsdam a Corea, incluyendo un formidable repertorio de los sucesos internacionales hasta 1950.
Dos hermosos volúmenes encuadernados en tela con más de 600 páginas de láminas impresas sobre papel fotostaticado especial.
73 PESETAS
De venta en la Librería J. Tous.

ENDOCRINOLOGIA

Fundamentos clínicos y experimentales.
ARTHUR GROLLMAN
370 ptas.
De venta en librería J. Tous

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Mañana, MATINAL, a las 10

Revistas de Modas

Los mejores figurines para la temporada DE INVIERNO

LIBRERIA JOSÉ TOUS

PLAZA CORT, 29

Mañana, MATINAL, a las 10

De Teatros

Principal

Continúa actuando con gran éxito la Compañía de Teatro Regional "Artista".

Ayer repuso "Una estrella a 800 Rovel y "De tot i molt".

Para hoy anunciase en funciones de 7 tarde y 10'30 noche, la celebrada comedia de Martín Mayol "Es sogra de mamá Rosa".

Tardes Infantiles

Mañana domingo a las 4 de la tarde se celebrará en el Teatro Principal una animada función infantil que a no dudarse llamará poderosamente la atención.

Se trata de una sesión cinematográfica en la que se proyectarán dos interesantes películas de largo metraje. Una de ellas es la de aventuras titulada "El Charro Negro" y la otra que servirá de base será la titulada "Belvedere estudiantil" interpretada por el as de la comedia.

La taquilla estará abierta de 12 a 1 de la mañana al objeto de facilitar la venta de localidades para esta sesión de Tardes Infantiles.

Películas que hemos visto

"MORENA Y PELIGROSA"
AUGUSTA Y RIALTO

De nuevo Bob Hope se encuentra en nuestras pantallas dispuesto a ofrecernos unos agradables momentos de fina comedia.

La película "Morena y Peligrosa" cumple esta misión. En sí la cinta no posee un gran valor cinematográfico, sin embargo la presencia del buen Hope llena por el solo todas las lagunas.



Para el agendatario de "Lo que el viento se llevó": ayer, un buen señor adquirió 32 butacas para la sesión de la tarde del domingo.

Más tarde, otro, retiró 30 butacas para la misma sesión.

Se trataba de los Recaderos de Valdemosa y Muro, respectivamente. Igualito que en las corridas de toros.

El "Ballet de Lutèce" consiguió diariamente unos grandes éxitos sin precedentes en la historia del Olimpia.

Y es que cuando el espectáculo es bueno la historia se escribe con letras de oro.

"Ea n'bot de l'amó'n Tofol original de José Sanchiz será estrenada el próximo domingo en Esporlas.

Con la nueva reglamentación de los músicos, éstos están muy satisfechos, y los empresarios apegados al ver como van a desaparecer de España los espectáculos musicales.

"Gorzana" vuelve este año, pero no en el Balneario. Además se dice que durante esta mes vendrá otra compañía de Circo y en Navidad una de excepcional en el teatro de la calle Zanoguera.

"En ferrom de l'iters"!

Bahemos que el maestro Pló, con Frau y Baell están ensayando activamente varias óperas para presentarlas en esta nueva temporada.

Incluso que D. Jorge Frau, alma y nervio de la Compañía "Carmel" ha perdido la vista sacando "copias".

Las intenciones de Baell con Pló y Frau indican que en la compañía regional de ópera se "Batalla con Paciencia y Fatiga". ¿Qué tal?

Estado de alarma EN EL CAIRO

Desde las mezquitas se hacen llamamientos a la "guerra santa"

Nuevas propuestas inglesas a Egipto

El Cairo.—Desde todas las mezquitas del país, los Imanes han formulado fogosas alusiones a todos los musulmanes para que "estén preparados para la guerra santa", en tanto el gobierno estudia los planes para conseguir que la guarnición británica evacue la zona del canal de Suez.

En los medios informados se dice, que el gobierno egipcio está dispuesto a cortar todos los abastecimientos a los soldados ingleses de dicha zona e interrumpir el suministro de energía eléctrica, así como los servicios telefónicos y telegráficos.

El partido de la oposición ha hecho saber al wafdista, que será apoyado en su campaña antibritánica. — Efe.

Washington.—Por espacio de hora y media estuvo discutiendo el embajador de Israel, Eban, con el Secretario de Estado adjunto para asuntos del Cercano Oriente, Mcghee, sobre los progresos de las conversaciones celebradas en París, entre los representantes de los Países Arabes y de Israel.

Eban dijo a los periodistas que había tratado también con Mcghee la cuestión del Canal de Suez "asunto — dijo — por el que nos interesamos de cerca y por motivos evidentes".

Se negó a facilitar más detalles, aunque se mostró pesimista acerca de los esfuerzos conciliatorios de la comisión de las Naciones Unidas para la pacificación de Palestina. — Efe.

Benavente sólo estrenará dos obras esta temporada

El ilustre comediógrafo don Jacinto Benavente ha anunciado que en la presente temporada serán dos estrenos los que dará a conocer a público español. El primero, para el teatro Lara, que se titula "Servir". El otro, "La vida en verso", lo dedicará al teatro infantil Isabel, para la compañía de Isabella Garós.



LA COMEDIA EN MALLORQUIN? PRINCIPAL: A las 7 y 10'30 actuación de la compañía de teatro regio al "Artista".

AL CINE? BORN.—"Lo que el viento se llevó" (Aut. mayores)

AUGUSTA RIALTO Y VICTORIA: "Morena y peligrosa" y "La bella y la bestia". (Aut. mayores)

ASTORIA-AVENIDA.—"Cielo Azul" y "Pequeñeces" (Aut. Mayores)

PROTECTORA Y METROPOL.—"La brigada suicida" y "Matrimonio al revés" (Aut. mayores)

LIRICO-BALEAR.—"El negro que tenía el alma blanca" y "Randy Turpin" contra Sugar Ray Robinson".

OIENTAL, DORADO: "Mujer oculta". (Aut. mayores)

MODERNO (Sta. Catalina) "Mujer oculta" y "Opio" (Aut. mayores)

MODERNO Y FANTASIO. "La leona de Castilla" y "Mi niña es una dama". (Aut. mayores)

AL LAS VARIEDADES? CASA VALLES: Diariamente, por las noches, extenso programa de variedades con más de 12 artistas en pista.

OLIMPIA: Baile y atracciones, en sus dos pistas de baile, amenizadas por tres orquestas. Actuación del "Ballet Lutèce".

BOLERO.—Diariamente grandes atracciones.

IBIZA. Actuación del gran espectáculo: "Medio Siglo de Revista" con Magolo "el malagueño" y Margalita Garrigós entre otras atracciones y orquestas. Tarde de 7 a 9 Bar Americano amenizado por Cuarteto Ibiza.

AL FRONTON BALEAR? Diariamente, tarde y noche partidos y quinielas.

Estado de alarma EN EL CAIRO

Desde las mezquitas se hacen llamamientos a la "guerra santa"

Nuevas propuestas inglesas a Egipto

Washington.—Por espacio de hora y media estuvo discutiendo el embajador de Israel, Eban, con el Secretario de Estado adjunto para asuntos del Cercano Oriente, Mcghee, sobre los progresos de las conversaciones celebradas en París, entre los representantes de los Países Arabes y de Israel.

Eban dijo a los periodistas que había tratado también con Mcghee la cuestión del Canal de Suez "asunto — dijo — por el que nos interesamos de cerca y por motivos evidentes".

Se negó a facilitar más detalles, aunque se mostró pesimista acerca de los esfuerzos conciliatorios de la comisión de las Naciones Unidas para la pacificación de Palestina. — Efe.

Washington.—Funcionarios del gobierno norteamericano han manifestado su esperanza de que, a no tardar, la Unión Sudafricana concierte un acuerdo de rearme, en vista del empeoramiento de la situación en el Oriente Medio, acuerdo que sería firmado en Washington por el embajador de dicho país, Joste.

Los citados funcionarios añadieron que el departamento norteamericano de defensa se ha percatado de la importancia estratégica de la Unión Sudafricana. — Efe.

Alejandro (Urgente).—El embajador de Inglaterra, Ralph Stevenson, ha entregado a las nueve de la mañana las nuevas proposiciones del gobierno inglés, a Egipto. — Efe.

El Cairo.—Desde todas las mezquitas del país, los Imanes han formulado fogosas alusiones a todos los musulmanes para que "estén preparados para la guerra santa", en tanto el gobierno estudia los planes para conseguir que la guarnición británica evacue la zona del canal de Suez.

En los medios informados se dice, que el gobierno egipcio está dispuesto a cortar todos los abastecimientos a los soldados ingleses de dicha zona e interrumpir el suministro de energía eléctrica, así como los servicios telefónicos y telegráficos.

El partido de la oposición ha hecho saber al wafdista, que será apoyado en su campaña antibritánica. — Efe.

Washington.—Funcionarios del gobierno norteamericano han manifestado su esperanza de que, a no tardar, la Unión Sudafricana concierte un acuerdo de rearme, en vista del empeoramiento de la situación en el Oriente Medio, acuerdo que sería firmado en Washington por el embajador de dicho país, Joste.

Los citados funcionarios añadieron que el departamento norteamericano de defensa se ha percatado de la importancia estratégica de la Unión Sudafricana. — Efe.

Alejandro (Urgente).—El embajador de Inglaterra, Ralph Stevenson, ha entregado a las nueve de la mañana las nuevas proposiciones del gobierno inglés, a Egipto. — Efe.

Nueva ofensiva aliada en COREA

Ciertas fuerzas aliadas utilizan ya una coraza protectora contra las balas

Tokio.—Un aparato de reacción comunista ha sido derribado en combate aéreo y otros seis quedaron averiados. Por parte norteamericana, un F-86 fue derribado y otro F-86 fué averiado.

El combate se produjo sobre Siraunju y el aparato estadounidense cayó sobre territorio rojo, cuando estaba empujando un combate a escasa altura.

Los F-51 "Mustang" sud africanos participaron en apoyo de los ataques de las fuerzas terrestres aliadas e informaron de haber lanzado numerosas bombas sobre las posiciones rojas, así como de haber

actuado intensamente con sus ametralladoras.

Tokio.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han iniciado una nueva ofensiva en el sector central del frente de Corea, con la participación de tres divisiones.

Fuente de Corea.—Los servidores de los tanques y vehículos del octavo regimiento, conocido con el nombre de "Búfalos", vistien un uniforme que incluye una placa protectora de acero, que detiene un proyectil, aunque sea disparado desde corta distancia.

Nuevo incidente, según los rojos, en la zona neutralizada entre Kaesong y Panmunjon

Aviones aliados--dicen--ametrallaron la carretera

Tokio.—Hoy sábado, se han visto de nuevo interrumpidas las negociaciones entre los oficiales de enlace para la tregua coreana, por la denuncia comunista de que un avión de las Naciones Unidas había ametrallado la carretera que atraviesa la zona neutral, por lo que los oficiales aliados van a proceder a investigar las circunstancias del caso.

Munjan.—Los oficiales de enlace de las Naciones Unidas han salido por vía aérea hacia Panmunjon, a las nueve menos cuarto de hoy sábado, para continuar sus investigaciones sobre el supuesto ametrallamiento de la carretera de Panmunjon a Kaesong.

Por ello, la cuarta reunión con los oficiales de enlace comunistas, para acordar la reanudación de las negociaciones, ha sido provisoriamente aplazada. Un comunicado facilitado por el mando en el campamento avanzado de las Naciones Unidas, dice que los oficiales investigadores tratarán también del día y hora en que se reanudarán las reuniones normales de los oficiales de enlace.

Panmunjon.—El equipo de investigación de las Naciones Unidas ha pasado toda la mañana y parte de la tarde de hoy, sábado, estudiando las alegaciones comunistas de que tres aviones a reacción habían ametrallado la carretera que atraviesa la zona neutral, ocasionando la muerte de dos muchachos coreanos, hermanos. Otra de las acusaciones, es que uno de aquellos aviones ametralló las posiciones de las comunistas, dentro de la zona neutral de Kaesong.

Cuando terminaron las investigaciones, el Coronel Barrow pidió a los oficiales de enlace comunistas que se reunieran por la tarde, pero el delegado norteamericano, Coronel Chang, dijo que prefería conferenciar con sus jefes antes de celebrar esta reunión. Barrow dijo su conformidad y la próxima reunión tendrá lugar a las 10 de la mañana del domingo, hora oriental.

Munjan.—El Coronel Barrow, oficial de enlace de las Naciones Unidas, ha regresado en helicóptero a esta base avanzada, a las dos de la tarde de hoy sábado.

No hay juicios sobre los motivos del regreso ni del por qué los demás oficiales de enlace aliados no han regresado con él. Barrow no dijo si era que los demás oficiales de las Naciones Unidas habían dado su consentimiento para celebrar su cuarta reunión con los comunistas. Efe



UN NIÑO PONE UNA LOCOMOTORA EN MARCHA

Amiens.—El pequeño ferrocarril departamental que en dos puntos de la región de Amiens, se encontraba detenido en una estación cuando un niño de doce años subió a la locomotora y la puso en marcha.

El tren partió y el niño, asustado, se lanzó de la locomotora cuando tomaba velocidad. El tren partió solo a la aventura y adquirió una progresiva velocidad. Pero un empleado de la estación, sin perder su sangre fría, saltó sobre su bicicleta y se lanzó a perseguir el tren. Logró alcanzarlo después de 10 kilómetros de carrera, saltó a la locomotora y de esta manera evitó un probable accidente grave.

SECRETO A VOCES... Tokio.—Los agentes de la policía secreta de Tokio se quejaban amargamente de la ropa puesta a su disposición por las autoridades. Esta ropa estaba tan gastada y anticuada, decían, que los malhechores se apercebían inmediatamente de que quien la llevaba era de la policía secreta. Sus quejas, acaban ahora de ser atendidas.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se deroga el sistema de libre arbitrio gubernativo para los nombramientos en la carrera judicial

Madrid.—En el decreto orgánico de la carrera judicial, que hoy publica el Boletín Oficial del Estado, se excluye en la casi totalidad de los nombramientos el sistema de libre arbitrio gubernativo y se consagra la norma de la rigurosa antigüedad para la provisión de destinos, sin otras excepciones que las que se refieren a los cargos de representación, en base a sus destacadas funciones de autoridad y gobierno y como medio, también, de fomentar el estímulo personal, que de otro modo sería anulado y de premiar, dentro de un riguroso orden de selección, que tenga en cuenta las mejores dotes de rectitud, austeridad, independencia y energía, las más destacadas cualidades de inteligencia y laboriosidad y las más fructíferas actividades, para tratar de conseguir de este modo la finalidad de lograr el máximo de altura científica y profesional en los órganos superiores encargados de la administración de justicia.

El decreto establece la supresión de concursos y con el sistema que se estatuye, permite a los funcionarios judiciales solicitar previamente las plazas que puedan interesarles, con lo que se conseguirá una mayor agilidad en las combinaciones judiciales sobre la base de la antigüedad estatuida.

El ingreso en la carrera judicial se verificará exclusivamente por oposición, con sujeción a las normas establecidas en la legislación vigente o a las que se dicten en lo sucesivo.

Las categorías de la carrera judicial serán las siguientes:

Presidente del Tribunal Supremo; Presidente de Sala del Tribunal Supremo; Magistrados del Tribunal Supremo y Presidentes de las Audiencias Territoriales de Madrid y Barcelona; Magistrados de término; Magistrados de ascenso; Magistrados de entrada; Jueces de Primera Instancia e Instrucción de Término; Id. de ascenso y de entrada.

Los jueces y magistrados son inamovibles y, por consiguiente solo podrán ser destituidos, suspensos, trasladados o jubilados con arreglo a los preceptos de las leyes orgánicas y adicionales del poder judicial, disposiciones con fuerza de ley, posteriores, o con sujeción a los preceptos de este decreto.

Los presidentes de las audiencias territoriales y provinciales serán nombrados y trasladados de estos cargos libremente por el Gobierno.

Dicta el decreto normas sobre nombramiento, posesión y juramento; honores, retribuciones y derechos; provisión de vacantes y ascensos; excedencias; residencia; permisos y licencias y prórroga de jurisdicción, ingresos y escalafones. — Cifra.

FRANK SINATRA Se divorcia

Se asegura que se casará con Ava Gardner Beverly Hills (California). —La esposa de Frank Sinatra ha anunciado que el lunes presentará en Los Angeles una demanda de divorcio contra su marido.

Se asegura que el célebre cantante espera la decisión del tribunal para poder casarse con la actriz Ava Gardner.

J. Salvá Abalos MÉDICO - URÓLOGO CONSULTA DE 11 a 1

Ex-médico Interno del Servicio de Urología de la C. S. Valdecilla-Santander. — Medicina y cirugía de Riñón y Vías Urinarias. Avda. Conde Sallent, 70 - 1.º

Banca March S. A. Concurso-Oposición para Auxiliares

Se comunica a todos los que han presentado instancia para tomar parte en el Concurso-oposición, que debido al gran número de los mismos, tendrá lugar los próximos días 17 y 18 (miércoles y jueves) a las cuatro de la tarde en el nuevo local del COLEGIO LA SALLE, de los HH. de las Escuelas Cristianas sito en Via Alemania de esta Ciudad.

Deberán presentarse provistos de pluma estilográfica.

ACTOS terroristas en Venezuela

Caracas.—Oficialmente se anuncia que durante la noche del viernes, elementos del grupo "Frente de Acción Democrática" arrojaron una bomba contra miembros del gobierno venezolano, al terminar un acto oficial. La bomba no hizo víctimas.

Añade el comunicado oficial que en el Estado de Sucre, infantería de marina ha iniciado contra elementos del partido ilegal de Acción Democrática, matando a uno e hiriendo a cuatro, sin que las fuerzas gubernamentales tuviesen bajas.

Los rebeldes habían matado a un juez, herido gravemente al administrador de impuestos de Tunapuy y atacaron las oficinas gubernamentales en esta última ciudad y en Saucedo ocuparon los edificios y huyeron después.

Caracas.—Hoy hablan por radio el Ministro del Interior, Luis Felipe Llovera Paez, para tratar de las actividades de los terroristas en distintos puntos de Venezuela, a los llevados a cabo por miembros del partido de Acción Democrática y comunistas.

En Río Caribe los rebeldes libertaron a unos detenidos que se encontraban en la cárcel.

En un comunicado oficial se dice que no se han alterado las actividades normales en el país por los hechos de los terroristas.

"Sentencia cumplida"

O la infalibilidad de los médicos. Washington.—En el año 1873, los médicos dijeron Alfred Heilmüller que no podría vivir más de dos años. Ha fallecido anoche, a los 102 años de edad.

"Boite" Bolero

Todos los días tarde y noche presenta lo mejor de su elenco

Natí Rodés
Maruja de Córdoba
Lolita Ródenas
Rosa Blanca
Lita Vivían
y las estrellas de la canción
Rosa Sol
y
Greta Sol

Casa Vallés HOY

Grandioso debut de la artista de cante y baile flamenco per primera vez en Palma

Juanita Cruz
"Sigue el éxito de Victoria Larache Manolita España Trini Arenal Maruja Ceilán

Siguen los grandes éxitos de
Hermanos Granados
pareja de baile clásico español
NIÑO DE TOLEDO
divo de la canción flamenco
ESTRELLA ESPAÑA
bellísima
ROSA SANTANA
animadora

Máquinas picar carne estadañas «ELMA» desde pesetas 79'80 una

FERRETERIA ALBERTI
SINDICATO, 62 - TEL. 1323

OLIMPIA

Hoy noche, mañana tarde y noche ULTIMOS DIAS

"Ballets de Lutèce"
"ANDRÉE LACROIX"
2 atracciones en cada sesión 2 ¡El espectáculo que recordará siempre!

MAÑANA de 11 a 2
Vermut - Danzant
CONSUMICION 5 PESETAS